Laplace transzforméacio

f(t) (0, «» ) minden részintervalluman integralhat6 és hat<0 f(t)=0

Definicié : f(t) Laplace transzformaéltja L{ f(t)} = F(p) = O]' f@®.e™dr (pkomplex)
0

Konvergencia: Ha |f(] <k e” akkor F(p) aRep >c félsikon abszolut konvergens

Miiveleti szabalyok :
1. A transzformacié homogén és linedris.

2. F (p) = - L{t.fit)}
. FOm)= (-D"L{t" f(t)}

4. L{f*(®} = p L{f(®)} - 10)

w

w

. Legyen g()= [/ , L{g®) = L L{T0}

Elemi fiiggvények transzformaltjai:

Liy=1, L@w=-21, Ly=2, L= —,
p 14 p p—a
. p N _ a
L{cosat} = e L{sinat} = s
Eltolasi tételek :

1. L{e™f(t)} = F(p-a) 2. L{f(t-a)} = e®L{f(t)}



Alkalmazas differencialegyenlet megoldasara:
1. Oldjuk meg a kdvetkezé kezdetiérték feladatot: y” -y =t , y(0)=1, y’(0)=1
Transzformalva az egyenlet mindkét oldalat, L{y} =Y jeldléssel a kdvetkezd

egyenlet adédik : p"Y—-p-1-Y= Lz ebbsl Y= . ! résztortekre
p p-1 pi(p° -1
bontéssal a kovetkez6 egyenletet kapjuk Y = Lt 1tv .1

p-1 2p-1 2p+1 p?

Y (p) Laplace transzformaltja az y(t) = % e - %e't —t

Ha nincs kezdeti feltétel y(0) és y’(0) szerepel a megoldasban.

2. Oldja meg a kvetkezd kezdetiérték feladatot: y” -2y’ +y=e'+t, y(0)=1,

y’(0)=0

3. Oldja meg a differencidlegyenlet rendszert: x’(t) +y(t)=0 x(0)=2,y(0)=0
y'(t) +x(t)=0



